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1. oddiel — Jazyk a verbalna ¢ast’

V nasledujucich vetach je viac prazdnych miest, ktoré naznacuju, Zze vo vetnom celku bolo
nie€o vynechané. Vyberte slovo alebo skupinu slov, ktoré sa vyznamovo a Stylisticky
najlepsie hodia do prisluéného textu ako celku.

1. Ladislav Hudec sa narodil 8. januara 1883 v Banskej Bystrici ako najstarSie zo Siestich deti
podnikatela a stavitela Juraja Hudeca. Otec ho zasvétil do tajov ................ P A sa ucil
u popredného maliara Dominika Skuteckého.

(A) podnikania - podnikat
(B) stavitelstva - podnikania
(C) stavitelstva - kreslit’

(D) podnikania — stavat’

2. Vroku 1914 absolvoval ..................... architektiry na Uhorskej kralovskej technickej
univerzite v Budapesti. Po vypuknuti ............... musel ako ddéstojnik rakusko-uhorskej armady
narukovat. Pri uUstupe vojsk padol vroku 1916do ................ . Zo zajateckého tabora na

zapadnej Sibiri sa mu podarilo aj s bratom Gejzom ujst. O jeho dvojroénom putovani do
Sanghaja sa nevie ni¢, ani o osude jeho brata.

(A) stadium — povstania - tabora
(B) stadium - vojny - zajatia

(C) univerzitu — vojny - zajatia

(D) univerzitu — povstania - tabora

3. Vroku 1920 sa prvy raz objavilo meno Ladislava Hudeca v publikacii Hongkong list pri
zmienke 0 .o ateliéri Curry — zaoceénska spolo¢nost. Vo firme amerického
architekta Rowlanda A. Curryho ................ ako kresli¢, rychlo sa vS§ak vypracoval na vedlceho
architekta a partnera.

(A) architektonickom - zacinal
(B) umeleckom — zaginal
(C) umeleckom - kreslil

(D) architektonickom — kreslil
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4. Navrhoval kluby, nemocnice, Skoly, kostoly, banky aj domy. Styri $anghajské banky
financovali prvu ................ budovu v Sanghaji. Park Hotel je dvadsatdvaposchodova budova
s vyraznymi vertikalnymi liniami fasady, postavena v style art deco. Na .................. poschodi je
nocény bar s otvaracou strechou.

(A) wvy3kovu - vrichnom
(B) najkrajsiu - najvydSom
(C) najkraj$iu - vrchnom
(D) vyskovu - najvy$Som

5. Ladislav Hudec hovoril piatimi .............. , vraj sa aj s manzelkou naudil i po &insky. Materialy
svojho architektonického ateliéru vSak pisal v ............... , ako dokladaju vystavené dokumenty.
(A) reéami -angli¢tine
(B) jazykmi - anglictine
(C) re¢ami - slovencine
(D) jazykmi — slovencine

Po tridsiatich rokoch, ked svojou tvorbou vyrazne pomohol pri premene Sanghaja na Pariz
vychodu, ho po skonéeni obéianskej vojny v Cine, uvaznila vitazna armada. V roku 1947 sa mu
podarilo ujst aj srodinou do Svajgiarska. Cestoval po Taliansku a Grécku, pracoval ako
poradca pri Uprave okolia Vatikanu. Neskor sa prestahoval do Spojenych Statov americkych.
Na univerzite v Berkeley ziskal titul profesora, architektonicku tvorbu v8ak uz vtedy zanechal.
Zomrel v Kalifornii 14. juna 1958.

Poslednym Zelanim Ladislava Hudeca bolo, aby jeho pozostatky previezli na Slovensko.
Stalo sa tak v roku 1970, pochovany je na evanjelickom cintorine v Banskej Bystrici.

Ulohy 6. — 13. sa vztahuji na ukazku &. 1

6. Cislovka po tridsiatich rokoch by sa v &iselnom zazname zapisala ako:
(A) po 30 rokoch, pretozZe je to zakladna Cislovka
(B) po 30. rokoch, pretoze je to radova Cislovka
(C) po 30 rokoch, pretoZe je to nasobna Eislovka
(D) po 30. rokoch, pretoZe je to skupinova ¢islovka
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7. Oznacte gramaticky spravne napisané slovné spojenie:
(A) Taliansky poradca vo Vatikane
(B) Taliansky poradca pri Vatikane
(C) taliansky poradca pri Vatikane
(D) taliansky poradca vo Vatikane

8. Slovo univerzita je z hladiska slabi¢nosti slovo:
(A) trojslabicné
(B) stvorslabi¢née
(C) dvojslabicne
(D) pat'slabi¢né

9. USA sa nachadzaju na kontinente s nazvom:
(A) severna Amerika
(B) stredna Amerika
(C) Severna Amerika
(D) Stredna Amerika

10. Vety ukazky €.1 z hladiska obsahu a zloZenia su:
(A) - niektoré oznamovacie a niektoré st jednoduché
(B) - v8etky oznamovacie a jednoduché
(C) - niektoré oznamovacie a zlozené
(D) - vSetky oznamovacie, ale nie vsetky su zlozené

11. Vtexte €. 1 sa uplatiuje:

A) opisny slohovy postup

B) rozpravaci slohovy postup
C) vykladovy slohovy postup
D) informacny slohovy postup

—~ o o~

12. V ktorej moznosti su vSetky tri cudzie slova napisané spravne?
(A) symbol - hystéria - ciklus
(B) hystéria - cyklus - symbol
(C) symbol — historia — histéria
(D) ciklus — symbol - hystéria

13. Ukazka .1 je z hladiska jazykového $tylu textom:
(A) umeleckym
(B) hovorovym
(C) nauénym
(D) administrativnym

14. Uvedené indicie sUvisia s jednym slovom. Viete, aké slovo sa skryva za uvedenymi
indiciami? )
Indicie: PASCAL, PRAVITKO, MANZELSTVO, BERMUDY
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Ukazka ¢. 2
Ulohy 15. - 19. sa vzt'ahuji na ukazku &. 2

Pocujes bajne hlasy povesti?
Hovoria tie, ked' cas cusi,

zazracny z nich on svet ma vyviesti,
budtci svet on v nich tusi.

15. Pod¢&iarknuté umelecké prostriedky su:
(A) basnicka otazka, metafora, zdrobnenina
(B) protiklad, metafora, personifikacia
(C) basnicka otazka, personifikacia, epiteton
(D) prirovnanie, epiteton, zdrobnenina

16.

Ktory druh rymu autor uplatnil v ukazke &. 27
(A) preryvany
(B) obkroény
(C) striedavy
(D) zdruzeny

1L

V basnach sa niekedy vers a vetny celok nekryju. Vetny celok prechadza do dalSieho
versa, tak ako je to i v ukazke ¢. 2. Ako nazyvame tento jav?

(A) — presmycka

(B) — rytmicky skok

(C) — verSovy presah

(D) — nepravidelny rytmus

18.

Ktora informacia je umelecky vyjadrena v ukazke 27
(A) Povesti hovoria o budtcnosti.
(B) Povesti nam odhaluju minulost'.
(C) Povesti su sci-fi.
(D) Povesti je nutné pocuvat.

flgk

Povest ako literarny druh a forma patri k:
(A) epike a proze
(B) lyrike a poézii
(C) epike a poézii
(D) lyrike a préze

20.

Oznacte, v ktore] mozZnosti sa nachadzaji spravne vynechané pismena:

Jedn_ ludia h_kali a in_ zostal _nev$_mav_.

:::::
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21.

Obdobie renesancie a humanizmu prinieslo vela novych objavov a vynalezov. Ktory
znich mal na vtedajSiu spolocnost podobné dosledky ako ma vynalez internetu na
dnesnu spolo¢nost?

(A) vynalez knihtlace

(B) vynalez dalekohladu

(C) vynalez mikroskopu

(D) vynalez padaka

22,

V ktorej moznosti nie je uvedené zdruzené pomenovanie?
(A) finanény prispevok
(B) autobusova doprava
(C) parkovanie bicyklov
(D) operaény program

23,

Subor nespisovnych pomenovani, ktoré pouZivaju pri vzadjomnom beznom
dorozumievani ludia istej pracovnej alebo zaujmovej skupiny, nazyvame:

(A) narecie

(B) narodny jazyk

(C) slang

(D) jadro slovnej zasoby
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24. Cinske znaky
Na obrazku vidime farebnu schému pre kreslenie ¢inskych znakov. Podra tejto schémy sa
zafarbuju a oznacuju znaky podla toho, do ktorej ¢asti schémy najviac zasahuju:
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Na ktorom obrazku su podla farebnej schémy spravne zafarbené tieto tri znaky:
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25. Delitele.

Kolko réznych delitelov ma Cislo 247?

(A) 6
(8) 10
(© 12
(D) 8

26. Prazdniny

Kolko percent zaberaju vianocné prazdniny trvajlice 14 dni zo Skolského roka, ktory trva
303 dni? Vysledok zaokruhlite na dve desatinné miesta.

(A)  4,62%
(B) 3.75%
(C) 549%

(D) 5,94%




27. Rovnoramenny trojuholnik.
Zakruzkujte tu trojicu uhlov, ktora predstavuje vnutorné uhly rovnoramenného trojuholnika:
(A) 53°,563°,84°
(B) 4&5°¢,80% 45"
(C) 42°,48°,90°
(D) 33°,57%,890°

28. Lietadlo.

Lietadlo poprasovalo pole pogas 40 minut pri priemernej rychlosti 252 km/h. Kolko
kilometrov nalietalo?

(A) 198
(B) 180
(C) 63
(D) 168
29. BezZci

Medzi bezcom, ktory dobehol piaty od konca a bezcom, ktory skonéil &iesty, sa umiestnili
traja pretekari. Kolko bezcov pretekalo?

(A) 14
(B) 11
(c)y 12
(D) 13
30. Vceliroj.

Polovica véelieho roja sa usadila na orgovane, tretina na ruziach, sedmina na jazmine a
jedna vcielka na dateline. Kolko véiel bolo v roji?

(A) 42
(B) 16
(C) 20
(D) 21
31. Polievka.
Koflko litrov polievky je v hrnci s priemerom dna 2,5 dm a vyskou 3 dm, ak je naplineny len
do polovice?
(A) 14,721
(B) 7,36l
(C) 3,68l
(D) 29,45I
32. Zlomok.

Vypocitaj nasledujuci Ciselny vyraz:
4 i
1,2:0,8 + —,(—1—) ~0,4:0,8 =
9 2
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Diagram.

Stipcovy diagram znézorfiuje vysledky testu z matematiky v 9.A triede.
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33. Kolko ziakov je v triede 9.A7

(A) 30 ziakov

(B) 31 zakov

(C) 32 ziakov

(D) 33 Ziakov

34. Aka je priemerna znamka triedy?

(A) 2,375

(B) 225

(C) 275

(D) 2,225

35. Kolko percent Ziakov dosiahlo leps$ie vysledky ako je priemer triedy?

(A)
(B)
(C)
(D)

46,25%
43,75%
53,75%
56,25 %

36. Kombinacie.
Marcela ma 4 fixky, kazdu inej farby. Kolkymi roznymi spésobmi ich méZe uloZit' vedla
seba do peraénika?

(A) 18
(B) 12
(C) 24
(D) 16




37. Vypoditajte velkost chybajliiceho uhla na obrazku (obrazok je len ilustrativny)

il (A) 90°

21 (B) 65°
: (c) 97°
- (D) 42°

y

38. Lyzovanie.
Evka zistovala medzi spoluziakmi, ktory $port je ich najoblubenejsi. Zistené udaje
spracovala do tabulky.

Vypocitajte, kolko percent Ziakov si stt Cidniim e \ppéet Ziakoy :
vybralo lyZovanie. Iyzovanle \[ 6 I
korcul’ovanie | 5 |

(A) 30% vol jbal } 7 9 |
zg; ggzﬁ: futbal | 8 |
b ) _ .

(D) 25% p[avan_le | 2 l

Cina

Uzemie Ciny sa rozprestiera vo vychodnej a strednej
Casti eurazijského kontinentu, na zapadnom pobreZi
Tichého oceanu. Od severu na juh meria Cina 3 924 km,
od vychodu na zapad 5 171 km. Najsevernej§im bodom
je mesto Mo-che leziace na ricke Amur pri hranici s
Ruskom, najjuznejsi bod pevniny sa nachadza na juhu
Lej-Couského (Leizhou) polostrova, absoltutne najjuznejsi
bod je na juhu ostrova Chaj-nan (Hainan).
Najvychodnejsi bod je na sutoku riek Amur a Ussuri (Wu-
su-li-tiang), najzapadnejsi v pohori Pamir. Na vychode je
Cina obmyvana Zltym, Vychodo&inskym a Juho&inskym morom, do pevn:ny sa zarezava
Pochajsky (Bohai) zaliv. Pobrezna ¢iara meria od Ustia rieky Ja-lu-tiang (Yalu Jiang) pri hranici
s KLDR po hranicu s Vietnamom okolo 14 000 km. Uzemie Ciny zahffia priblizne 5 400
ostrovov, z ktorych je po Taiwane (35 775 km?) najvacsi ostrov Chaj-nan (cez 34 000 km?).
Cina je so svojimi 9 596 960 km? taka velka ako USA alebo cela Eurdpa az po Ural. Zemsky
povrch ma rozlohu 510 065 284 km?, pricom 70,8 % (361 126 221 km?) pokryva voda a
zvydnych 29,2 % (148 939 063 km?) pevnina.

CLR ma spolu s omnoho vaésim Ruskom, najviac susedov zo vietkych Statov sveta. V smere
hodinovych rugigiek st to India dizka hranice je 3 380 km, Pakistan 523 km, Afganistan 76 km,
Tadzikistan 414 km, Kyrgyzstan 858 km, Kazachstan 1 533 km, Rusko 3 645 km, Mongolsko
4 677 km, Severna Korea 1 416 km, Vietnam 1 281 km, Laos 423 km, Myanmarsko 2 185 km,
Bhitan 470 km a Nepal 1236 km. Dalej more oddeluje CLR od Juznej Kérei, Japonska,
Cinskej republiky na Tchaj-wane, Filipin, Bruneja, Malajzie a Indonézie.




39. Do odpovedového harku zapi$ spravnu odpoved na otazku:
, Kolko percent z celkovej pevniny zabera Cina?"

40. Aka je diha severna hranica ( Rusko, Mongolsko a Kazachstan) CLR na mape
s mierkou 1 : 4 500 000:

(A) 219 m

(B) 2,19 m

(C) 219 m

(D) 2190 cm
41. Objem.

Flasticka lieku ma objem 6 mililitrov. Kolko takychto flasti¢iek sa napini z 2 4 litra
vyrobeného lieku?

(A) 25
(B) 40
(C) 400
(D) 250

Cinske cislice
Aby ste vytvorili isla 1-99 v €instine, musite poznat znaky Cisel od 1 do 10:

— yT — jedna Z ér-dve

= san - tri si - Styri

H wi - pat 7% lit - sest

G qi - sedem J\ ba-osem
b jit - devat’ + shi—desat
+— (jedenast).

Cisla (20, 30, 40...) sa tvoria pridanim &isla pred + :
—+ (dvadsat), =+ (tridsat). B+ (Styridsat)......

Vsetky dalSie €isla sa tvoria pridavanim prislugnych Cisel:
—+— (dvadsatjeden). =+ (tridsatstyri),

42. Urtte, ktoré &islo je znazornené &inskou symbolikou 75+t

(A) 52
(B) 67
(C) 58
(D) 69
43. Kosacky.

Pat kosaciek s rovnakym vykonom by stihlo pokosit travu v parku za 6 dni. Za kolko dni
by bola trava pokosena, keby pracovali tri takéto kosacky?

(A) Za8dni.
(B) Za 7 dni.
(C) Za 9 dni.

(D)  Za 10 dni.




44. Sponzor.
Sponzor venoval kole peniaze. Skola z nich dve tretiny pouzila na nakup pomécok, jednu
Sestinu na odmeny Sikovnym Ziakom a ostalo 58€. Kolko eur venoval sponzor $kole?

(A)  116€
(B)  248€
(C)  348€
(D)  240€

45. Hokejovy zapas

V nedelu je hokejovy zapas. Kruhovy diagram vyjadruje preda;j listkov za tyzden. Rekord v
pocte predanych listkov za jeden den je 115.

nedefs pondelok
18%

sobota utorok
13% 8%
!
! streda
pistok A rocd 14%
119% A At i

Napiste, ¢i nasledujuce tvrdenie:

. Je pocet fanusikov na hokejovom zapase za cely tyzden rovny 5207, je pravdivé (ano)
alebo nepravdivé (nie).

(spravnu odpoved vpi§ do odpovedového harku)
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KFa€ spravnych odpovedi testu:

ginsky 7, ']
01. 13. 24. D 36. C
02. 14. 25. D 37. C
03. 15. 26. A 38. C
04. 16. 27. B 39. 6,44%
05. ir 28. D 40. B
06. 18. 29. A 4. C
07. 19. 30. A 42. B
08. 20. 31. B 43. D
09. 21, 32. D 4. C
10. 22, 33. C 45. NIE
11, 23. 34. A KONIEC 2. oddielu
12. KONIEC 1. oddielu 35. D







